
参　 加　 者　 数　： 33名
アンケート回収数 ： 20名

＜アンケート記入者について＞

①性別

　 回答内容 件数 割合
男性 5 25.0%
女性 15 75.0%

無回答 0 0.0%

計 20 100.0%

②年齢
回答内容 件数 割合
20歳未満 0 0.0%
20歳代 0 0.0%
30歳代 3 15.0%
40歳代 5 25.0%
50歳代 7 35.0%
60歳代 5 25.0%
70歳代以上 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 20 100.0%

③職業（立場）
回答内容 件数 割合
①消費者団体 2 9.1%
②主婦・学生・無職 7 35.0%
③生産者 0 0.0%
④食品関連事業者・団体 6 30.0%
⑤マスコミ 0 0.0%
⑥行政（自治体職員，独法職員） 2 10.0%
⑦食品関連研究・教育機関 0 0.0%
⑧その他 3 15.0%

無回答 0 0.0%

計 20 99.1%

その他（）

④意見交換会情報入手手段
回答内容 件数 割合
自治体からの案内資料 14 70.0%
関係者からの案内資料 5 25.0%
知人からの紹介 1 5.0%
その他 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 20 100.0%

その他（）

⑤あなたは「100%安全な食品はないこと」について，どう思われますか？
回答内容 件数 割合
強くそう思う 14 70.0%
ややそう思う 5 25.0%
あまりそう思わない 0 0.0%
全くそう思わない 1 5.0%
わからない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 20 100.0%

食品のリスクを考えるフォーラム（岡山県岡山市）－食品と放射性物質－

栄養士
会社員
野菜ソムリエ



①フォーラムに参加した目的
回答内容 件数 割合
①食品中に含まれる放射性物質について 17 81.0%
②放射性物質について自分の意見や考え 1 4.8%
③他の参加者の意見や考えを聞きたかっ 1 4.8%
④これまでにない取組で面白そうだったか 1 4.8%
⑤少人数で相互対話に関心があったから 0 0.0%
⑥国、自治体の行うリスクコミュニケーショ 0 0.0%
⑦その他 1 4.8%

（仕事が夏休み取得で・・・。何げな
く・・・。サイエンスカフェて何だろうと思
い・・・。（好奇心）。）

無回答 0 0.0%

計 21 100.0%

②どの程度満足できるものでしたか？
回答内容 件数 割合
①十分満足 2 10.0%
②ほぼ満足 11 55.0%
③あまり満足できなかった 6 30.0%
④まったく満足できなかった 0 0.0%
⑤どちらでもない 0 0.0%

無回答 1 5.0%

計 20 100.0%

③，④満足できなかった　と答えた方に伺います。
満足できなかった点（具体的に）

どちらでもない

回答内容 件数 割合
①評価する 9 45.0%
②まあまあ評価する 10 50.0%
③あまり評価しない 0 0.0%
④まったく評価しない 1 5.0%

無回答 0 0.0%

計 20 100.0%

理由

問３．本日のフォーラムについてどう思われたか？

時間配分／時間が足りない／時間をもっと取っていただければ、質問の時間がとれたと思います。

やはり従来の講義に近かった、しかし内容は参考になり、役立つものでしたが、お茶が飲めたのが
良かったです。
自身の知識が低かったためです。申し訳ございません。

学生時代を思い出しました。先生の話を伺い・・・。

実際に放射線を測定する機械が見れてわかりやすかったです。目にみえる体験するというのは、理解が
深まる。興味を持ちやすいという事を実感しました。

＜まあまあ評価する＞

いくらでも理解が増し安心できるから。

参加型で学びが深くなる。

＜あまり評価しない＞
いろいろな意見があることを改めて認識できました。わからないことがわからないと、ゆうこともあり意見を
交換することによりわかることもありました。またよろしくお願いします。

問２．本日のフォーラムについて

内容が難しいこともあり、説明が理解できないものが所々あったため。

少人数でするから、大人数でするよりもいろいろの意見が言えて良かったと思う。
意見交換をもう少ししたかったです。

県国の対策がきけて安心した。

＜評価する＞
他の方の意見をお伺いすることにより、別の視点からも考えることができるし、理解がより深まった。

タイムリーな話題で、理解するのに良い機会であった。

行政の方、専門家の方のお話しをきくことができる。

大変お世話になりありがとうございました。伸び伸び意見交換とまではいきませんでしたが、他の人の考
え、疑問等分かり良かった。今回のフォーラムは、タイムリーな「放射能」について取り上げられた点が良
かったことと、多田教授が持参した検査器具を見せていただいたことが良かった。

直接質問できる機会があることはいいと思う。



ⅰ．フォーラムの開催手続きは適切であった
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 3 15.0%
②そう思う 14 70.0%
③あまりそう思わない 2 10.0%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 1 5.0%

計 20 100.0%

ⅱ．情報提供「食品と放射性物質」は理解できた
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 1 5.0%
②そう思う 14 70.0%
③あまりそう思わない 3 15.0%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 2 10.0%

計 20 100.0%

ⅲ．情報提供「山形県の対応」は理解できた
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 1 5.0%
②そう思う 11 55.0%
③あまりそう思わない 7 35.0%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 1 5.0%

計 20 100.0%

ⅳ．意見交換の進め方は良かった
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 2 10.0%
②そう思う 11 55.0%
③あまりそう思わない 3 15.0%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 4 20.0%

計 20 100.0%

ⅴ．意見交換時に話題提供者、司会者は質問にきちんと回答していた
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 3 15.0%
②そう思う 12 60.0%
③あまりそう思わない 4 20.0%
④そう思わない 1 5.0%

無回答 0 0.0%

計 20 100.0%

ⅵ．食品中の放射性物質のリスクについて参加する前に比べ理解が深まった
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 3 15.0%
②そう思う 15 75.0%
③あまりそう思わない 1 5.0%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 1 5.0%

計 20 100.0%

ⅶ．自分の食生活に今回のフォーラムで知った内容はいかせる
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 1 5.0%
②そう思う 17 85.0%
③あまりそう思わない 1 5.0%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 1 5.0%

計 20 100.0%

問４．フォーラムの進め方について，会の全体を通じて感じた印象は？



話題提供の時間に比べ、交換会の時間が少ないように感じました。多田先生がお持ちの、サーベ
イメーターを目にして、体感することができ安心感が深まりました。

進行が速くてわかりにくい所があった。

目に見えない不安やいろいろな情報過多による不安等あると思いますが食べるのは自分の責任
だと個人個人がまず思ってくれるような世の中になればいいなぁーと思います。
気軽に知り質問ができることが大切ですので継続的なとりくみをよろしくお願い致します。

はじめての参加ですが報道、新聞だけでの情報だけだったがとても参考になった。

行政側の内容は、わかりにくく、理解しにくい部分が多かったのですが多田先生のお話は、非常に
わかりやすく安心につながる話でした。

問５．本日の意見交換会について，ご意見やご感想をお書き下さい


